



Αθήνα, 20 Μαρτίου 2014

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κύριο Υπουργό Πολιτισμού.

ΘΕΜΑ: «Αρχαιολογικοί χώροι Πέλλας και Βεργίνας»

Όταν ο βασιλιάς της Μακεδονίας, Αρχέλαος, τον 5^ο π. Χ. αιώνα μετέφερε την έδρα του από τις Αιγές (σημερινή Βεργίνα) στην Πέλλα, σίγουρα δεν θα είχε φανταστεί την τεράστια ιστορική σημασία που έχουν αποκτήσει στον 21^ο αιώνα οι δύο αυτές περιοχές. Η ΙΖ' ΕΚΠΑ έχει το προνόμιο και ταυτόχρονα την τεράστια ευθύνη της διαχείρισης αυτής της ανεκτίμητης ιστορικής κληρονομιάς. Η σημασία της Πέλλας και της Βεργίνας γίνεται ακόμη μεγαλύτερη στην εποχή μας όπου άσπονδοι γείτονές μας προσπαθούν να σφετεριστούν και να παραποιήσουν την ιστορία. Στην κατεύθυνση αυτή έχουμε χρέος να ενισχύσουμε την αρχαιολογική σκαπάνη που μας έφερε στο φως όλον αυτό τον ιστορικό πλούτο και ταυτόχρονα να κάνουμε γνωστή σε όλα τα μήκη και πλάτη του κόσμου την πραγματική ιστορία και την Ελληνικότητα της Μακεδονίας.

Επειδή η ιστορία δεν πρέπει να παραποιείται, αλλά να μεταλαμπαδεύεται ανόθευτη στις επόμενες γενεές.

Επειδή οφείλουμε να αναδείξουμε και να ενισχύσουμε τον ρόλο της Πέλλας και της Μακεδονίας στην παγκόσμια ιστορία.

Επειδή οι δύο αυτοί μεγάλοι ιστορικοί πόλοι (Πέλλα και Βεργίνα) οφείλουν και πρέπει να αναδειχθούν εξίσου για την ιστορική τους συνέχεια και για το ρόλο τους στο ιστορικό γίγνεσθαι.

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κύριος Υπουργός :

1. Ποια έργα που αφορούν στην ΙΖ' ΕΚΠΑ για την Πέλλα και την Ημαθία είναι ήδη ενταγμένα στο πρόγραμμα ΕΣΠΑ;
2. Ποια έργα που αφορούν στην ΙΖ' ΕΚΠΑ για την Πέλλα και την Ημαθία προγραμματίζεται να ενταχθούν στην επικείμενη νέα προγραμματική σύμβαση;
3. Ποια είναι τα επίσημα στοιχεία του Υπουργείου αναφορικά με την επισκεψιμότητα που παρουσιάζουν οι αρχαιολογικοί χώροι της Πέλλας και της Βεργίνας από το 2010 έως και το 2013;
4. Ποια είναι τα σχέδια του Υπουργείου για την ανάδειξη της Πέλλας και της Βεργίνας ως δύο πόλους-μνημεία της παγκόσμιας ιστορίας και του ρόλου που διαδραμάτισαν οι Μακεδόνες στο ιστορικό γίγνεσθαι;

Ο Ερωτών

Διονύσης Σταμενίτης
Βουλευτής Πέλλας